

422全校防災應變演練

■ 環安衛中心 / 蕭瑞樺



有鑒於近日台中市夜店火災事件以及日本發生311地震災害，因此校方倘若遇到緊急狀況時，該如何啟動緊急應變小組引導疏散數量龐大的全校師生，而應變小組又該如何強化功能以應變各種災情狀況發生？本校於99學年度第三次環境與安全衛生委員會議，奉校長裁示加強應變小組人員訓練，並結合全校性火災地震演習，於4月22日下午啟動正心樓地震演練及研究大樓火災疏散演練，本次演習由本校校安中心及環安衛中心負責規劃，外部支援單位為台中市勤工消防隊。

正心樓地震演練：重點以簡單易行為原則，主要考慮學校自主之能力，而非校外救援力量，因而情節以(1)緊急避難疏散(2)緊急安置通報(3)緊急救護為三大重點，並執行兩大特別狀況：当地震發生時緊急應變小組完成集結及任務分配；在教室中學生避難引導與安撫、受傷學生傷勢處理及送醫。

研究大樓火災疏散演練：主要重點在最短時間內疏散及引導大樓內師生逃離火災現場、並建立火災通報流程、學生遭濃煙嗆傷時之狀況處置與後送、集結後點名機制、確保有無人員受困於火場，火場人員搜索等演習狀況。

本次演習活動，緊急應變小組依各任務分配，成功疏散當時在正心樓及研究大樓上課師生及教職員。希望藉由此次演練，提醒本校師生要時時居安思危，提高大家臨場應變能力，以在災害發生時，讓損失降至最低。